
Lösning till problemet juni 2004

Om det finnspk pojkar ochfk flickor i klassk, k = 1, 2, s̊a är p1 + p2 = f1 + f2. Antalet matcher som
flickorna i klass 1 spelat mot pojkarna i klass 2är 15 = f1p2. Av detta f̈oljer bl.a. attp2 ≥ 1. Antalet
matcher som pojkarna i klass 1 spelatär

25 = p1(p2 + f1 + f2) +
p1(p1 − 1)

2
= p1(p1 + 2p2) +

p1(p1 − 1)
2

.

Det framg̊a r av denna relation attp1 ≥ 1. Omskrivning ger

50 = 2p2
1 + 4p1p2 + p2

1 − p1.

Eftersom4p1p2 > 0 ochp2
1 − p1 ≥ 0 följer att50 > 2p2

1, varavp1 < 5. Relationen kan också skrivas

p1(3p1 + 4p2 − 1) = 50 = 2 · 5 · 5.

Faktornp1 i vänsterledet m̊a ste vara en faktor i ḧogerledet. Villkoret1 ≤ p1 < 5 gerp1 = 1 eller p1 = 2.
Valet p1 = 1 ger4p2 + 2 = 50, dvsp2 = 12. Men ekvationen15 = f1 · 12 saknar heltalslösning. Valet
p1 = 2 ger4p2 + 5 = 25, p2 = 5, 15 = f1 · 5, f1 = 3 och2 + 5 = p1 + p2 = f1 + f2 = 3 + f2, f2 = 4.

Svar:
Klass 1 2
Flickor 3 4
Pojkar 2 5


